

Конкурсы, конкурсы...

Читаем Коста, рисуем Коста, ставим сценки по Коста, пишем о Коста... А вот и результаты.

Конкурс рисунков «Рисуем Коста» выявил имена следующих победителей:

1 место – Тезеева Залина (4 «В» класс), Караева Диана (1 «Б» класс), Галачиева Аида (7«В» класс)

II место – Кибизова Амага (1 «Б» класс), Туганова Амина (1 «Б» класс), Даурова Амина (6 «А» класс)

III место – Ваниев Амир (2 «А» класс, Гариева Камилла 1 «Б» класс), Аликов Сослан (6 «В» класс)

В конкурсе сочинений «Мой Коста» определились два победителя:

1. Цагараева Аида (9 «А» класс)

2. Ревазова Диана (11 «Б» класс)

Победителем брейн-ринга «Куыд зонаем Къостайы» стала команда 7 «В» класса

Конкурс «Читаем Коста» также оказался щедрым на победителей и призёров.

1 место – Кокаев Таймураз (3 «В» класс), Дзтиев Махар (4 «В» класс), Тибилев Дзамболат (1 «Б» класс), Елоев Марат (1 «А» класс), Караева Алина (6 «Б» класс), Фидаров Давид (8 «А» класс)

II место – Джимиева Амина (2 «В» класс), Дзгоева Виктория (5 «А» класс)

III место – Хутинаева Диана, гатаева Анжелика (3 «А» класс), Цомартова Дана и Гатаева Вероника (5«А» класс).

*Информацию предоставила Елоева А.Ю.,
учитель осетинского языка и литературы*



Нар - родной аул

Здесь, высоко в горах, зародился и расцвёл талант величайшего из поэтов. Коста родился и рос в объятиях дикой природы, действительно в глуши, но красочной и живописной, в окружении неповторимых утёсов, горных ручьёв, боевых башен. Нищета и отсутствие элементарных условий жизни не смогли побороть и заглушить природный талант поэта и художника. Здесь он черпал силы и для дальнейшей борьбы, и для творчества.

Наше путешествие длиною в день показалось нам одним мгновением: красота края опьяняла, смена событий - песен, танцев, сенок из произведений поэта, экскурсия в саклю поэта - вместила целую жизнь... Сюда хочется возвращаться снова и снова, чтобы омыться, чтобы очиститься...



Экскурсию провела Карсанова Зарина Гавриловна - учитель русского языка и литературы

Учредитель газеты: ГБОУ СОШ №8 г. Беслана
Шеф-редактор: Хабдиева А.Т.
Главный редактор: Козырева Ж.М.
Комп. верстка: Карсанова З.Г., Елоева А.Ю.
Консультант: Хабдиева И.Т.

Фотокорреспондент: Мирзабеков К., Муртазов Г.
Корреспонденты: Бекмурзова Э., Камболов А.
Адрес школы: 363029, РСО-Алания, г.Беслан, ул. Ленина, 70.
Адрес редакции: Школа №8, кабинет №208, т. 3-77-97
Электронная почта: beslan8@edu15.ru

Ноябрь 2019
г. Беслан
Выпуск № 2

Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение
средняя общеобразовательная школа №8 г. Беслан

8^{ое} ЧУДО СВЕТА

КОЛОНКА ДИРЕКТОРА



Вселенная Коста Хетагурова

...Сказал я: неси же домой –
В Осетию, в край наш родной,
Свое одинокое горе...
И хлынули слезы из глаз,
И радость в груди разлилась:
Увидел я снежные горы.

Так полюбить свою малую родину мог только Человек, сердце которого переполнено любовью ко всей Вселенной. В сердце которого вот уже более полутора веков вмещается любовь и к нашим предкам, и к нам с вами. Этого изболевшегося, израненного сердца хватит и для наших потомков.

Коста Леванович Хетагуров... Бессмертный поэт, публицист, художник ... Один из лучших сыновей Осетии празднует своё 160-летие... Я не оговорила! Коста жив, он как и Пушкин, с нами с младенчества и до старости. Помните «Гино, гино, гис...»? Тогда вы обязательно вспомните и слова:

Весь мир - мой храм,
Любовь - моя святыня,
Вселенная - Отечество моё.

И хорошо, что в школе целых 10 дней проводились конкурсы детских рисунков, сочинений, чтецов; проба пера «Пишем о Коста», выпуски радиопередач. На Площади встреч ожили картины Коста. Брейн-ринг «Куыд зонаем Къостайы?» помог определить лучших знатоков жизни и творчества поэта. Литературная гостиная позволила открыть не только талантливых чтецов, но и имена начинающих поэтов. Театрально-музыкальная постановка «Дае кад мыггагае у цаеринаг», просмотр мультфильмов по произведениям Коста и художественного фильма «Фатима», стихи Коста на дверях каждого учебного кабинета ежедневно напоминали полюбившиеся строки, бессмертные сюжеты... Вся школа просыпалась с именем Коста и с этим именем засыпала...

«Рухсмае аенаезиваег цомут ангомаей!» — призывал поэт. Своё согласие с Коста и единство школа проявила, взявшись за руки: взрослые и дети, ученики и учителя, родители и сотрудники.

Обращаясь, ребята, к вам, я не могу обойти и слова тревоги, озабоченности состоянием общества в произведениях Коста Хетагурова. По-моему, они не утратили своей актуальности и сегодня:



Достойных так мало у нас!
И что мы такое сейчас?
И чем мы со временем будем?
Ползешь ты вслепую, мой край.
Взгляни ж, Уастырджи, и не дай
Погибнуть измученным людям!

Осетинский народ - маленький народ. Но благодаря Коста мир узнал, что у этого маленького народа большое и горячее сердце...», - сказал академик В. И. Абаев

Накануне святого для осетин праздника призываю всех услышать эти слова, внять им и верить, что нас ожидает светлое будущее.

Творчество детей

Воспитан был рассказами его,
Его поэмы я читаю со слезами—
Великий гений сердца моего.
Простым и бедным был творец,
Побит с рождения судьбою
Сиял он ярко звездой.
Как много грусти и печали,
В рассказах мудрая мораль.
Его творения мир очаровали.
И сила духа прочная как сталь.
Он Родину свою стихами воспевал,
За дом готов был голову сложить.
Увы не долго он блистал,
Не смог до старости дожить.
С судьбою долго он сражался,
Довольно жёсткий был сей бой.
Он шёл вперёд и не сдавался -
Исход сраженья был иной.
Его творенья золотые
Навек в сердцах у каждого из нас,
Его рассказы волею
Влекут меня из раза в раз.
Оставил след ты в мире этом,
Твои поэмы вечно будут жить.
Был гениальным ты поэтом,
Тебя всем сердцем буду я любить.

На суд читателей выносим стихотворение Вадима Часовского и отрывки из сочинений «Мой Коста».

Коста был человеком по-своему уникальным. Он всей своей жизнью и творчеством доказал, что истинно образованный и культурный человек, в совершенстве знающий русский язык, так же в совершенстве должен знать и родной язык. Без этого нет родной культуры. Да, наш Коста сегодня очень востребован. Его с удовольствием переводят на многие языки мира. Поэму «Фатима» и сборник «Осетинская лира» М. Уолтер перевёл на английский язык. «Благодаря Хетагурову я полюбил осетинский народ», - делится своими впечатлениями П.Рой и переводит Коста на бенгальский язык.

Коста был космополитом. Он никогда не замыкался в кругу своих интересов:
Люблю я целый мир,
Люблю людей бесспорно...

У нас в Осетии зовут его просто по имени. Скажут: «Коста». И каждый понимает, о ком идёт речь.

Аида Цагараева

Власть имущие были растеряны, когда натыкались на деятельность любимца Кавказа, смело высмеивающего негодные порядки, насилие и невежество. Откуда он взялся? Откуда появился этот смутитель спокойствия? Они удивлялись ещё больше, узнав, что он родился в глуши осетинских гор, в бедном селении Нар.

Диана Ревазова

«Портрет А.А.Цаликовой»



Ожившие картины



«В осетинской сакле»



«Скорбящий ангел»

«Горянка, идущая за водой»



«Дети –каменщики»

Литературное кафе

Литературное кафе на этот раз открыло свои двери для поклонников творчества Коста Хетагурова. Среди гостей были и завсегдатаи, и новички. На мероприятие были приглашены учащиеся 9-11-х классов, поклонники творчества Коста и просто любители поэзии. После вступительного слова о жизни и творчестве великого поэта ребята читали понравившиеся стихи, написанные Хетагуровым. А ученик 10 «А» класса Часовской Вадим представил на суд слушателей собственное стихотворение, посвящённое поэту. Тёплую атмосферу помогли создать непринуждённая беседа за чашкой чая и музыкальное сопровождение – прозвучавшие поновому песни на стихи Коста.

Уртаева Амина, 10 класс

Уроки функциональной грамотности

Чем раньше человек научится планировать свой личный бюджет, распоряжаться своим личным бюджетом, тем меньше финансовых ошибок он совершит в жизни. С этой целью к участию во Всероссийских уроках финансовой грамотности привлечены учащиеся 6-11-х классов. 10 видеуроков о страховании, о безопасном банке, о том, как начать свой бизнес, о личном финансовом плане, о том, как можно защититься от кибермошенников, как не иметь проблем с долгами, как быть на ты с налогами ... помогут учащимся.

К прямому эфиру Всероссийского открытого урока «Как создаётся хайп?» присоединились ребята 9-х классов. Благодаря спикерам и настоящим профессионалам медиainдустрии Тине Кандеяки — известной телеведущей, генеральному продюсеру телеканала «Матч ТВ» Сергею Малозёмову, автору и ведущему программ «Чудо техники» и «Еда живая и мертвая» на телеканале НТВ ребята узнали о журналистике и медийных технологиях, какими качествами должен обладать журналист и что изменится в СМИ в будущем. Было очень интересно. Может, нашим ученикам это поможет в выборе будущей профессии.

Цораева З.Э., учитель английского языка

Осенний калейдоскоп

День знаний... Праздничная линейка собрала более тысячи человек. Стихи, музыка, танцы, и селфи первоклассников (разумеется, стоя на табуретке) с двухметровым одиннадцатиклассником, и инсталляция «Школа №8», и танцы 4-х классов, и марш младшей группы зарничников в форменной одежде не оставили равнодушными никого. Такой старт дан учебному году длиной в 270 дней. А в акции «Журавлики мира» приняла участие вся школа. Пожелания детей на крыльях бумажных журавликов разлетятся по всему миру, делая его добрее.



девчонок нашей страны: Лёни Голикова, Зины Портновой, Марата Казея, Вали Котика. Наши ребята знали о подвигах Марины Плотниковой, Алдара Цыденжапова, Александра Прохоренко и уроженца Беслана Заура Джибилова. Гости провели также мастер-класс по сборке-разборке АК-74 с участием юнармейцев. Кто знает, может, после таких уроков ребята задумаются о военной карьере.

Оказывается, для того чтобы на душе было легко и радостно, необязательно должно светить солнце. День здоровья проведён в пасмурную погоду. Но школа вся приведена в движение, и ребята даже не заметили отсутствие солнца. Зато побед много, эмоции переполняют каждого.

16 октября Сотрудниками Центра военно-патриотического воспитания молодёжи РСО-Алания проведён «Урок мужества». Они рассказали ребятам о юных героях Советского Союза и России, на подвигах которых выросло не одно поколение мальчишек и девочек нашей страны: Лёни Голикова, Зины Портновой, Марата Казея, Вали Котика. Наши ребята знали о подвигах Марины Плотниковой, Алдара Цыденжапова, Александра Прохоренко и уроженца Беслана Заура Джибилова. Гости провели также мастер-класс по сборке-разборке АК-74 с участием юнармейцев. Кто знает, может, после таких уроков ребята задумаются о военной карьере.

День Учителя... «Есть такая профессия - Родину защищать!» — это не про офицеров, это про Учителя. Ибо они защищают детей: от кости, от дурного влияния, от душевной черствости, от внутренних и внешних врагов. Без единого выстрела, взрыва... Знаниями, добром, миролюбием, милосердием, высокой духовностью и душевностью... Зачем нам большая территория в качестве Родины, если завтра её будут населять грубые, нахрапистые, безграмотные люди. И это в ваших руках!

Встреча с внуком известного французского учёного Дюмезиля привнесла в школу чувство гордости за свою нацию, за богатство осетинского языка и культуры. Беседа была интересной и поучительной. Мы смогли оценить уровень своего английского...

24 и 25 октября проведено школьное первенство по настольному теннису среди 7-9-х классов. В упорной борьбе победу одержала ученица 7"Б" класса Гусиева Стелла, на втором месте Ходова Диана из 7"В" и на третьем - Тетова Кристина 8"В" класс.

Осень богата гостями: из Казани, Ижевска, Москвы. Это победители и призёры всероссийских конкурсов «Учитель года», «Директор школы», «Педагогический дебют», члены научно-просветительского центра «Холокост». А делегация из Краснодарского края высадилась в школе целым педколлективом. Мы благодарны за насыщенные школьные дни, за педагогический драйв, за добро, с которым каждый из них переступил порог Страны безоблачного детства.

В республиканском фестивале интеллектуальных игр «Умная команда», школьная команда «Бесконечность» вышла победителем. Вот имена героев дня: Дзампаева Замира, Хуцистова Амина, Ревазова, Ниледвин Олег, Хамидцев Заур, Езев Илья.

Осенний бал в школе - заключительный школьный аккорд в Международном году театра. Ребята подготовили театральные постановки. Все они сыграны на одном дыхании. Выбор тем, жанров покорила своим разнообразием. Зритель просто ликовал! Закончился бал торжественным вручением заслуженных наград: первое место получили учащиеся 9 «А» класса, Гран-При присвоено творческому коллективу 10 «Б» класса.

Учащиеся нашей школы совершили экскурсию на Мемориальный комплекс «Барбашово поле». Комплекс назван в честь героя Советского Союза Петра Барбашова, Который спас от верной гибели десятки своих товарищей. Большой интерес у ребят вызвали аллея с 79 табличками, на которых высечены имена Героев Советского Союза, - выходцев из Северной Осетии, легендарные орудия: знаменитая гаубица ЗИС-3, противотанковая пушка, известная как «сорокапятка», и танк ИС-3 с советским флагом. Эта экскурсия стала ещё одним напоминанием о той неизмеримой цене, которую заплатил советский народ за свою свободу и независимость.

В двухдневном республиканском Хакатоне на приз Главы РСО - Алания в детском технопарке «Кванториум-15» приняли участие Вдовин Александр, Тетов Сергей, Родионов Владислав, Багиев Георгий, Азиев Богдан. Все команда призналась, что узнали много нового, обучились работе в команде, получили опыт создания результата. Проект, по мнению ребят, получился и интересный, и социально значимым. Категория «Умный город» привлекла их к созданию проекта по уборке мусора с привлечением АМС, волонтеров, виртуальных друзей. Спасибо, ребята, что вы повели себя как учащиеся школы №8 г. Беслан - как всегда красиво и со знанием дела.

Старт волонтерскому движению по уборке значимых мест Беслана в школе был дан в сентябре семиклассниками. Они начали его с уборки сквера памяти ликвидаторам аварии на Чернобыльской АЭС. Эстафету подхватили учащиеся 5 «А» класса, а учащиеся 7 «Б» и «В» классов убрал в сквере на улице Коминтерна.

Коцюева Галина - студентка 5 курса СОГМА - бывшая ученица школы - продолжила серию лекций о медицине. «Медицина о наркотиках» - так звучала тема ноября. Студентка в доступной форме объяснила старшеклассникам, как современные наркотики влияют на организм детей. «Нам кажется, что мы вдыхаем воздух. На самом деле - время. Время нашей жизни!» - лейтмотив всей лекции.

Общешкольная родительская конференция на тему «Семья и школа - взгляд в одном направлении» собрала полный зал участников. В ней приняли участие представители ПДН, ГИБДД, «Антинаркотического фронта Алании». Речь шла о здоровьесбережении и правилах личной безопасности для детей, о профилактике правонарушений и безнадзорности, об ответственности семьи и школы за воспитание и обучение детей. Это была ещё одна возможность для открытого разговора, вопросов лицом к лицу, результативной дискуссии, чтобы участники образовательного процесса действительно смотрели в одном направлении.

Идея создания Парка научных развлечений вынашивалась давно, а воплотить удалось в этом году благодаря нашим друзьям из газеты «Аргументы и факты» и Фонда «Добро сердца». Некоторые экспонаты сделаны руками детей и учителей, впрочем, как и ремонт помещения Зимнего сада. Открытие состоялось с участием сотрудников газеты АИФ. Увидеть счастливые лица детей во время опытов и демонстраций действующих экспонатов - вот мечта этого года, и она сбылась... Заговорили детским языком физика, химии, робототехника, биология, математика... Так мы продвигаемся к инженерным профессиям. К работе Парка научных развлечений будет привлечены не только учащиеся школ, но и воспитанники детского сада Беслана.

За событиями следили Бекмурзова Элина и Камболов Ахсар (11 класс)

Фильм «Фатима» старшеклассники (9-11)

Фотокорресп.



Экскурсию провела Карсанова З.Г. - учитель литературы